WINKELDIEFSTAL Preventie-checklist

1. Algemeen
· De lokale politie geeft gratis Diefstal Preventie Advies. Meer info via volgende link. 
· Alle info omtrent veiligheid en preventie kan u hier vinden. 
· Ga na of er in uw buurt een Buurtinformatienetwerk is bij uw lokale UNIZO-afdeling. Meer info via volgende link. 

2. Organisatorische maatregelen
· Treedt zichtbaar op in de zaak en hou contact met het cliënteel. Begroet de klant bij het binnenkomen, wees beschikbaar en aanspreekbaar. Zorg voor een strategische opstelling van het winkelpersoneel
· Zorg voor een overzichtelijke inrichting van de zaak door voldoende verlichting te gebruiken en door  het vermijden van dode hoeken en hoge rekken. Meerdere in-en uitgangen zijn overbodig. 
· Hou de wachttijd aan de kassa’s beperkt en voorzie de kassa op voldoende hoogte. Maak de geldlade onbereikbaar voor de klanten. Kleine en dure artikelen plaatst men dichtbij de kassa. 
· Specifieke maatregelen mogen ook vermeld worden aan de hand van waarschuwingsbordjes (“goederen meenemen zonder betaling is diefstal”, “deze zaak staat onder politiebewaking”,…)
· Organiseer het geldtransport op verschillende tijdstippen indien u het zelf doet en breng het geld weg met meerdere personen.  Promoot het gebruik van elektronisch betalen. 

3. (Bouw)technische maatregelen
· Controle van in-en uitgangen aan de hand van detectiepoorten en klaphekken
· Technische artikelbeveiliging
· Etalagekasten en toonbankvitrines voorzien van een slot
· Blisterverpakkingen voor kleinere artikelen
· Gebruik van lege verpakkingen of dummy’s voor duurdere goederen (vb. CD’s)
· Het gebruik van speciale kleerhangers, kapstokken geschrankt hangen of veiligheidskapstokken voor dure goederen. 
· Indien na het optimaliseren van de inrichting nog onoverzichtelijke hoeken overblijven, kan men besluiten om spiegels te plaatsen. Spiegels moeten zichtbaar zijn vanaf de toonbank of van op strategische plaatsen die een ruim overzicht bieden over de gehele oppervlakte. 

4. Elektronische maatregelen
· Elektronische beveiliging werkt ontradend en rendeert op termijn. Laat die plaatsen en keuren door een erkend installateur. 


